

2024年5月17日 星期五

采编统筹: 晋君 编辑:缪蕴华 设计:叶志鹏 校对:李嘉强

手控"小足球"可乐又健身

市老体协开展可乐球(带球)教练员、裁判员培训





晨报讯(记者 晋君 通讯 员马昭群)可乐球又被称为 带球、可乐健身球,是一种可 以手控的"小足球",它结构 简单,携带方便,随手掌控, 不需捡球,趣味性强、安全可 靠,十分适合老年朋友。为 加强我市可乐球教练员、裁 判员队伍建设,提高教学和 执裁水平,进一步推动可乐 球项目的普及推广,近日,厦 门市老体协在市体育中心开 展了可乐球教练员、裁判员 培训班。

本次培训为期两天,40 名来自我市各区、专委会以 及行业系统老体协、具有一 定可乐球基础的教练员或骨 干运动员参与。培训内容是 可乐球竞赛规则及规定套路 《吉祥幸福》。据悉,明年将

进行全省可乐球项目交流, 这一套路将作为规定套路。

记者在现场看到,培训 主讲教师翁珊明和助教汪芙 娜、童锦玲将动作一节一节 分解,认真、耐心地进行教 学。据了解,翁珊明从2003 年开始接触可乐球项目,是 厦门第一批参加全国培训的 骨干之一。

她介绍,踢可乐球能有 效地调动腿脚、手臂、头颈、 腰椎及身体各部位,使手臂 手腕、腿脚及身体的其他部 分相协调,提高全身动作的 协调能力。

作为厦门老年大学的老 师,翁珊明多年来除了在市 老体协积极为项目的普及、 推广和提高努力,还把可乐 球带进了老年大学的课堂,



老师耐心教学,学员收获满满。记者 晋君 摄

在学校成立了一支可乐球队 伍,经常代表厦门参加全国

为了更好地推广和普及 这一项目,翁珊明决定近期 编排一套适合初学者的可乐 球套路,将这些基本动作融 入其中,并应集美区老体协 的邀请进行教学。

学员张爱琴来自集美区 老体协,她告诉记者:"2018

年我开始学习可乐球,很喜 欢这个项目。原本我的膝盖 经常酸痛,现在也得到了改

据悉,本次可乐球培训 中理论和实践考核合格的学 员将获颁市二级教练员和二 级裁判员证书。下一步,这 些学员将在各自所在的区域 继续深耕,为基层可乐球爱 好者开展培训和指导。



以牌会友 乐享生活

同安举办老年人扑克掼蛋大赛

晨报讯(记者 晋君 通讯 员 邵守纪 苏耕水)近日,同安 区老年人扑克掼蛋大赛在同 安老年活动中心5楼棋牌活动 馆举行,吸引了104名扑克掼 蛋爱好者参加。

本次活动由同安区老体 协、同安老年活动中心、同安 农体协联合举办。这是一场 将传统棋牌项目趣味化、竞技 化的智力大赛,参赛选手沉着 冷静,仔细审牌,认真地打好 每一局比赛。

经过一天三轮的激烈较 量,最终决出金银铜奖。同安 区老年活动中心主任叶云南 主持了颁奖仪式,同安区老体 协主席李水龙为获奖者颁发 荣誉证书。

打起鼓来唱起歌,真快乐

厦门九中退休校友成立星光女子乐坊,为晚年生活注入活力

晨报记者 晋君 实习生 叶盈盈

每周四下午,金榜公园西 门的广场内总是传来阵阵悠 扬的鼓乐声:一群退休姐妹相 聚在这里,或打着非洲鼓,或 演奏曼陀铃,或跳起曼妙舞 蹈,为公园增添了一道亮丽的 风景线。她们就是星光女子 乐坊的成员。

星光女子乐坊有星光女 子手鼓队和星光女子乐队两 支队伍,她们是一群爱好音 乐、热爱生活、美丽大方、充满 活力的姐姐。"时光不老,我们 不散"是她们的约定。队伍成 员是厦门九中1979届毕业 生,共有20多位,平均年龄在 63岁。

星光女子乐队在2017年 组建,队长傅淑琼介绍,她们 的乐器除了非洲鼓,还有夏威 夷琴、曼陀铃、电子琴、吉他



星光女子乐坊带给大家美的享受。记者 叶嘉健 摄

等。她们平时喜欢演奏《我和 我的祖国》等红歌,也会"跟着 流行走",演绎一些最近比较 受欢迎的、正能量的曲目。

星光女子手鼓队队长黄 惠明告诉记者,2021年她们 得知金榜书院有老师教授非 洲鼓,觉得很感兴趣,于是她 们在校友群里发布了这一消 息,不少校友结伴来上课。她 说:"大家都很喜欢非洲鼓,于 是组建了这支鼓队。"

星光乐坊成员的身影遍

布白鹭洲、中山公园、海边等 地。傅淑琼介绍,2021年,为 庆祝建党100周年,她组织星 光女子乐队联合其他十几支 乐队、舞队,在忠仑公园自导 自演了一场节目,还自费购买 了500面小红旗发放给路人。

快乐,是她们共同的标 签。队员们说,她们成立乐坊 的初心就是平淡养心,真诚养 友,善良养德,知足养生。美 妙动听的旋律愉悦自己的同 时,也带给大家美的享受。



38对金婚老人拍摄婚纱照

晨报讯(记者 晋君 通 讯员陈艳金)近日,湖里区 殿前街道兴园社区携手厦 门民安堂养老服务有限公 司,联合圆缘园摄影机构, 开展了"追光银龄圆梦、定 格幸福美好"老年人公益 婚纱摄影活动,为老人

本次活动邀请38对辖 区内结婚50年以上的金婚 夫妻参与,用镜头记录美好 瞬间,见证他们的幸福时 刻,把长者们的爱情故事传

承下去。通过这次活动,让 老人感受到来自子女和社 会的关爱,让每一对长者都 能重温那段难忘的爱情

"相濡以沫50年,我们 想用这张婚纱照记录我们 的爱情,也希望我们的感 情能够激励所有的年轻 人,让他们珍惜爱情、珍惜 幸福。"王叔叔说,"也感谢 社区工作者对老年人的关 怀,让我们拥有了幸福的晚 年生活。"